

华非商业周刊

华非财经资讯 昌安经济观察 尼日利亚一周政治经济财经动态 内部资料 仅供参考

HUAFEI
business
weekly

2018 年 04 月 09 日-2018 年 04 月 13 日
2018 年第 14 期 / 总 14 期



《华非商业周刊》

中投发展俱乐部
主管主办：昌安投资咨询服务公司
华非贸易投资服务中心

总编辑:刘芳菲
副总编辑:李然 雷虹
总编助理:刘芳 张燕

技术支持:
昌安经济信息中心:张燕
华非财经研究中心:李然

运营发行:华非传媒出版发行有限公司
公司地址: 33 Mobolaji Johnson Road,Eleganza Complex
Oregun,Ikeja,Lagos
新闻热线:09080109908

目录

华非每日电讯.....	3
华非财经资讯.....	5
中投俱乐部文章推荐.....	14
尼国向更多的非洲国家航空公司开放领空，本国运营商对此忧心忡忡.....	14
布哈里寻求连任：这一次不是 T 台上的百米冲刺，而是一场马拉松.....	16

华非财经周刊

华非每日电讯

每日电讯20180409

美元黑市现金价格 361.50

外汇储备：465.54 亿美元(至 04-Apr)

布伦特原油期货周一（04 月 09 日早上七点）报 67.27 美元/桶。

昌安汇率 20180409

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.75

汇人民币 58.75

每日电讯20180410

美元黑市现金价格 361.50

外汇储备：465.54 亿美元(至 04-Apr)

布伦特原油期货周二（04 月 10 日早上七点）报 68.56 美元/桶。

昌安汇率 20180410

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.75

汇人民币 58.75

每日电讯20180411

美元黑市现金价格 361.5

外汇储备：467.53 亿美元(至 09-Apr)

布伦特原油期货周三（04 月 11 日早上七点）报 71.14 美元/桶。

昌安汇率 20180411

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

每日电讯20180412

美元黑市现金价格 361.50

外汇储备：467.53 亿美元(至 09-Apr)

布伦特原油期货周四（04 月 12 日早上七点）报 71.96 美元/桶。

昌安汇率 20180412

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

每日电讯20180413

美元黑市现金价格 361.50

外汇储备：467.53 亿美元(至 09-Apr)

布伦特原油期货周五（04 月 13 日早上七点）报 71.81 美元/桶。

昌安汇率 20180413

尼日利亚奈拉 VS 美元/人民币

美元汇款 369.85

汇人民币 58.85

华非财经资讯

华非财经资讯 20180409

1, 通胀率或继续下跌至 13% (dickson)

金融衍生品有限公司首席执行官 Bismarck Rewane 在拉各斯商学院进行的一场陈述会上表示 3 月份通胀率预计会从 2 月份的 14.33% 下跌至 13.8%。并且 4 月底预算能

够获得通过，支出在货币压力增大的情况下预计会出现上涨。

通胀、经济增速以及外汇储备等指标或者数据都将呈现比较乐观的状态，国家统计局预计在 4 月 16 日公布 3 月份各项指标和数据。

来自 FSDH 研究中心粮食和农业组织的数据显示，3 月份食品价格指数 (FPI) 同比 2 月份上涨 1.05%，谷物和乳制品价格上涨，黄油、全脂奶粉以及芝士的价格上涨，主要原因是全球牛奶产量低于预期，进口需求量上升。

此外家禽肉、猪肉以及绵羊肉价格都在走高。

2, 布哈里今日启程前往英国 (Olalekan Adetayo)

尼国总统布哈里媒体和公关高级特助 Garba Shehu 周日发表声明，表示布哈里将对英国进行正式访问。

届时布哈里将会见包括英国首相特蕾莎梅在内一些政要，此次前往英国主要是参加在 4 月 18 日到 20 日举行的英联邦政府首脑会议。

布哈里因此将于今日启程，在英国的逗留时间将超过一个星期。此外还将会见荷兰皇家壳牌石油首席执行官等人，就对尼国石油行业 150 亿美元的投资事宜进行商讨。

“这些投资将为未来 20 年天然气生产和家庭天然气供应铺平道路，对尼国经济和整个社会都有着重要的作用”。

3, 奈拉走势继续保持稳定 (Oyetunji Abioye)

随着尼国央行货币政策委员会会议决定维持 14% 的基准货币政策利率后，奈拉走势预计持续保持稳定。

14% 的利率水平主要是为了抑制通胀，支持奈拉，目前该利率已经保持了一年多的时间。

官方市场奈拉兑美元 N305.60，上周五黑市交易于 N362，而该水平也保持了相当长的一段时间。央行为了抑制投机活动，持续不断的向市场注入美元。

据路透社报道，肯尼亚先令和赞比亚克瓦查因对本地货币的需求上升、以及加纳赛地和尼国奈拉，都将继续保持稳定走势。

4, 丹格特集团将于 12 月之前完成 Obajana-Kabba 水泥路的建设 (Maureen Ihua-Maduenyi)

AG-丹格特建筑公司总经理 Ashif Juma 表示该公司将在 12 月底之前完成科吉州 Obajana-Kabba 路段的建设。

该项目完成后将是尼国最长的混凝土路，横贯南北。

目前已经完成了 22 千米的混凝土铺设和 33 千米的土方工程，尽全力保证道路的耐用性。

她还敦促联邦各层级的政府弃用沥青路改用混凝土道路，因为这种材料的道路更加高级、耐用和便宜，并且不需要频繁维护。

对于该项目的建设，很多机动车司机和商业人士对给予了赞许，它将大大缓解交通压力，增强南部地区的连通性。

5, FG 将解决进口天然气免税问题

联邦政府承认对国内天然气征税而对进口天然气免税，属于不正常现象。

石油资源部下游基建部长特别顾问 Brenda Ataga 在阿布贾表示政府正在考虑解决此问题，进口液化天然气 (LPG) 不征收增值税，而本地 LPG 需要征收增值税，目前该部门正在与财政部就此问题展开对话，采取进一步的措施促进本地 LPG 的市场竞争能力。该部门计划在未来的 10 年内年生产值达到 500 万吨。

LPG 可以成为安全能源的替代产品，比如替代汽油、柴油、机动车用油、家庭燃气等。尼国也是继阿尔及利亚之后的第二大全球液化天然气生产国。

华非财经资讯 20180410

1, BOA 与 SunTrust 签署网上农业银行谅解备忘录 (OLUSHOLA BELLO)

为了复兴尼国农业，使之成为尼国经济体的另一大支柱，尼国农业银行 (BOA) 和 SunTrust 银行昨日在阿布贾签署电子银行协议，发展尼国农业，签署地点在国家农业部。

SunTrust 银行有限公司总经理 Muhammad Jibrin 以及农业银行首席执行官 Kabiru Adamu 代表签字，农业部长 Audu Ogbe 将该协议描述为：对尼国农业发展具有里程碑式和革命性的意义。

该协议签署后，SunTrust 银行可以向国内众多农业银行的客户提供创新型以及其他补充性的电子银行服务，从而简化了农业银行的服务类型。

SunTrust 还将为 BOA 员工提供培训支持。双方合作，共同拿出各自的优势和特长，可以让更多的还未能接触银行服务的农民更快的进入该行业。

SunTrust 将为农户提供电子支付方式，包括 USSD、移动货币支付服务等。

2, INEC 主席对技术操纵表示担忧

随着 2019 大选临近，尼国国家独立选举委员会主席 Mahmood Yakubu 教授对很多国家利用技术进行选操纵表示担忧，因为这种现象越来越普及。

他呼吁非洲国家为了更好地保护民主，联合解决该问题。

周一在阿布贾召开的“大选中技术使用面临的机遇和挑战”会议上，西非共同体成员国和南非发展委员会成员共同参加。他表示，“发展中国家举行选举本身具有很大的风险，选举委员会需要担心过程中出现的通讯和安全问题，特别是信息和数据的收集需要通过境外机构传达到采集中心，而非在本国境内完成时”。

同时在全球范围内，还面临很多国家在我们的选举中利用技术进行操纵。因此给选举委员会造成了更大的挑战和困扰，不过在这方面也进行了一些选先进术的采用，比如选民进行生物识别身份登记。委员会也需要完全的自主独立才能更加公平和公正的推进选举。

3, 纳米比亚航空将于 6 月份开通对尼国航班 (Maureen Ihua-Maduenyi)

纳米比亚国家航空公司将于 6 月份开通对尼国航班。

该航空公司周一表示，将开通温特和克-拉各斯-阿克拉航线航班，连通纳米比亚和西非国家尼日利亚和加纳，并且南非约翰内斯堡、开普敦、哈伯内罗、罗安达、维多利亚瀑布等重要城市也能够间接联通。

航班将定于周日、周一、周三和周五，

根据该公司的说法，将与 APG 网络平台合作，加纳和尼日利亚可通过该营销服务平台订票、查询以及消费者售后服务等。

该航空公司除了服务本土市场外，还有通往南非、博茨瓦纳、赞比亚、津巴布韦和安哥拉的航班，以及通往欧洲德国法拉克福的航班。

4, 布哈里宣布争取连任，尼国股市下跌

昨日，尼国总统布哈里确认将寻求连任，结束了数月以来对他是否选择连任的猜疑。这位 75 岁的总统在 APC 党召开的闭门会议上表示，明年 2 月份将参加大选。

随后布哈里飞往英国。

布哈里也是第一位击败执政党（当时在任的 PDP 党成员乔纳森）成功上任的反对党领袖，在他宣布选择争取连任之后，各界反响不一，尼国股市跌至三个月以来的最低水平，跌幅 1.01%。

债券市场未受太大影响，10 年期债券仍旧保持在 13.64% 的收益水平。

去年布哈里在英国因病住院，长达五个月，很多人表示他已经不合适继续执政。

如果布哈里成为 APC 党候选人，目前还不清楚他将面对的对手是谁。目前 PDP 党还未给出候选人员名单。

布哈里发言人 Garba Shehu 在一封邮件中表示，“布哈里说他是接受民众呼吁他争取连任的呼声”。

尼国某咨询机构人士表示，“PDP 党目前羸弱且缺乏信任，APC 或者说布哈里仍旧是强劲的对手”。

而 PDP 党却表示，布哈里宣布连任仅是在党内，“在他正式成为 APC 的候选人员之前，我们不会仅仅因为他对争取连任有兴趣，就花费大量的宝贵时间来研究他”。

5, 摩根大通对尼国发起的指控给予否认

摩根大通表示对于 2011 年因为 8.75 亿美元交易产生的诉讼问题，该机构对尼国政府并不承担任何责任。

尼国在伦敦最高法院对摩根大通进行了起诉，指控其在非法石油交易中扮演了中间人的角色，向洗钱者付款。

去年 12 月尼国提交的诉状显示，摩根大通在处理这 8 亿多美元款项的转账时“玩忽职守”，这笔钱被转账至前石油部长 Dan Etete 的账户。Dan Etete 在 2007 年被判定洗钱的罪名。

尼国称摩根大通存在不当转账行为。也否认存在任何不当行为和犯罪行为，表示转账是获得了当时乔纳森政府两位高级官员的许可才进行的，这两位官员分别是当时的财政部长和总会计师。银行在转账前的一个月就已经悉知了关于 Dan Etete 的一切情况。

在进行转账前摩根大通还想当时存在的 Soca 提交了“怀疑活动报告”。Soca 后来在 2013 年被特蕾莎梅并入了国家犯罪局（NCA）。

华非财经资讯 20180411

1, 美元下跌至两周以来最低 (Tommy Wilkes and Tom Finn)

中国国家主席习近平承诺削减进口商品关税，缓和了贸易冲突带来的不稳定因素，美元兑一篮子货币下跌至两个周以来最低水平。

伦敦纽约梅隆银行首席货币战略分析师西蒙表示，传统上 4 月份是一个风险胃口比较强的月份，加之习近平的讲话，帮助货币市场恢复了一定的信心。

习近平承诺进一步进行经济开放，降低包括车辆在内的进口商品的关税。在与特朗普的贸易战对峙中，中国表现的比较克制，习近平主席在讲话措辞上也没有使用很激进的词语，更加倾向于开放经济而非实施独立主义、贸易保护主义。

在过去的三个交易期内，美元兑一篮子货币收于 89.63。

2, 雨季来临, NCAA 向航空公司发出警告 (Maureen Ihua-Maduenyi)

尼国民航局向航空公司运营商和所有的飞行员发出天气警报，雨季期间，飞机飞行过程中会遇到某些恶劣天气。包括严重的雷电、强对流、旋气流、瞬间阵风以及冰雹和乱流等恶劣天气。

NCAA 总经理表示这些天气状况会给飞机的运行造成极大的风险。

尼国气象局发布的 2018 年季节性降水预测，显示 3、4 月国家南部雨季来临，5 月和 6 月北部地区雨季开始。

飞行员、航空公司以及空中交通管制部门应该对此给予高度重视，在遇到恶劣天气情况的时候，应该考虑是否暂时取消或者延迟航班。同时在起飞前，对飞机起飞时间、路线、目的地以及来自气象局机场气象官员的简报信息等要了如指掌。

3, 加纳拖欠尼国天然气供应款 1.6 亿美元

加纳最大发电厂沃尔特河发电厂 (VRA)，共计拖欠尼国天然气供应款 1.6 亿美元。尼国通过西非天然气管道向该发电厂输送天然气。

该管道由西非天然气管道有限公司运营，主要向贝宁、多哥以及加纳输送油气。

原本按照合约, NNPC 旗下的天然气有限公司向 VRA 每天输送天然气 1.2 亿立方英尺, 但是近年来输送量出现下滑。

她表示, VRA 为了不再继续增加欠款, 已经采取了相应的付款安排, “目前仍旧拖欠 1.6 亿美元”。

加纳有相关部门表示从尼国进口的天然气下降了 50%。主要是因为加纳长期积欠款项, 以及尼国管道频繁遭破坏。

4, FG: 忽视黄热病, 导致其他疾病泛滥

卫生部长 Isaac Adewole 表示尼日利亚将黄热病的发生当成是理所当然, 这导致近期该病在全国几个州内大范围爆发。

在阿布贾他表示, 2017 年黄热病暴发, 上一次出现还是在 1996 年, 此后人们开始逐渐放松对这种疾病的警惕。

但是实际上黄热病仍旧存在于尼国, 需要对此进行注射预防性疫苗。“我们错就错在放松警惕, 没有定期进行疫苗注射”。

“我们在 2004 年将黄热病列入定期免疫行列, 但是真正做到有效, 需要给每一个人进行免疫注射, 这对尼国来说是个巨大的挑战”。

2017 年至 2018 年间, 尼国有 1640 个黄热病例被记录在案, 其中 115 个在实验室被确诊。

他强调世界卫生组织应该在尼国设立实验室, 这样出现病例可以被快速确诊。

目前在科吉州、赞法拉州、尼日尔州、索科托州以及博尔诺州, 政府已经采取了主动性或者预防性措施防治黄热病。2017 至 2018 年间, 超过 1400 万儿童获得免疫注射, 政府的目标是到 2018 年年底, 2500 个儿童能获得注射。

5, FG 与英国合作, 结束企业匿名所有权行为

FG 正在与英国合作, 结束企业匿名或者使用虚构身份注册公司。

司法部长以及联邦大法官 Abubakar Malami 在阿布贾表示, 此举非常有必要因为有些公司隐藏所有者, 成为资本外逃和非法金融外流的工具。

他还表示政府在企业所有者公共登记方面的努力已经取得了一定的成效。

最近尼国成为了开放政府伙伴关系全球管理委员会成员, 将与法国、阿根廷和罗纳尼亚一道在未来的三年内为该机构服务。

政府还将立法，保证企业公共数据提交至国民大会，2018 年底该立法将开始执行。

华非财经资讯 20180412

1, DPR 谴责燃油销售商存在不实销售行为

昨日石油资源部谴责部分燃油销售商利用 NNPC 零售点欺骗消费者。

DPR 负责阿布贾地区的地区负责人 Abdu Misau Abba 赞扬了 NNPC 以正确的价格供应燃油所作出的努力，但是一些不道德的销售商正在破坏 NNPC 的努力，在销售燃油时缺斤少两。他敦促 NNPC 对销售商的行为进行检查，保证不法人员得到惩罚。

此前在阿布贾地区 NNPC 一个加油站就因为在供应燃油时缺斤少两，几个月内的时间内四次被 DPR 查封。

“我想 NNPC 明白这样一件事，很多销售商正在打着 NNPC 的旗号在欺骗顾客”。他解释道，一些公共加油站在出售 10 升燃油时，有时候仅给 8 升，这导致消费者实际燃油购买价格为 N181，并且很多加油站屡教不改。

2, NNPC 与奥孙州合作成立零售加油站 (Okechukwu Nnodim)

尼日利亚国家石油公司 (NNPC) 正在与奥孙州政府合作成立一个大型的零售加油站，提高该州和周边地区燃油的供应和分销。

这也是 NNPC 在全国范围内扩大燃油零售网络的部分计划。

NNPC 集团总经理 Maikanti Baru 表示目前该州政府已经完成了一个拥有 26 个加油口的加油站，计划租赁给 NNPC。

“NNPC 的目标是在全国范围内尽可能的占有更大的下游市场份额，我们在奥孙州看到了很多机会，也计划进一步扩大市场份额”。此外他还表示贯穿奥孙州的 2B 油气管道在过去这些年鲜少遭到袭击或者蓄意破坏，这说明州政府在保护管道方面做出的努力，以及该州人民奉公守法。

3, 奈拉兑美元下跌至 N363 (Oyetunji Abioye)

央行货币政策委员会在决定继续保持 14% 的货币政策利率后，昨日黑市奈拉兑美元小幅下跌，从周二的 N362 下跌至 N363。

官方市场奈拉兑美元收于 N305.60 左右，投资者和进口商窗口收于 N360。

周一黑市收于 N362，该水平已经稳定的保持了相当长的一段时间。

上周央行向零售二级市场供汇 3.33989 亿美元。央行相关人员表示，从外汇市场得到的反馈信息显示，外汇需求者对央行的供汇量表示满意。

4, 布哈里下令将 VAID 最后期限延长至 6 月 30 日 (Olalekan Adetayo)

周三布哈里总统下令将 2018 年 6 月 30 日定为自主资产和收入申报的最后期限。

此前的最后期限为 3 月 31 日。

根据布哈里媒体个公共关系事务特殊顾问的说法，延长期限是应了专业机构和个体纳税人的要求。

此外，继续延期也是财政部实现合规水平上涨总体目标以及增加政府收入的意愿。布哈里表示，“对于一个充满竞争力和力争上游的国家，税收/GDP 比例在非洲乃至全世界都属于下等水平不是一件值得骄傲的事，尼国的发展是每个公民的义务，对自己、对国家、以及对邻邦的义务。向海外转移财产，操纵避税等不义之举是无法促进一国繁荣的”。

正确的道路也许不容易达到或者充满荆棘，但是长久来看，它是值得我们为之奋斗的目标。

5, 尼国人口已经达到 1.98 亿

国家人口委员会 (NPC) 表示尼国目前人口 1.98 亿。城镇人口年平均增长率咋 6.5%。

NPC 主席 Eze Duruiheoma 在纽约表示尼国仍旧是非洲人口最多的国家，位列全球人口第七大国。

世界人口展望报告，预测到 2050 年尼国将成为全球第三大人口国。在过去 50 年尼国城镇人口在大幅增长，但是基础设施和公用设施却没有跟上。

并且到 2050 年 70% 的人口会居住在城市。2010 年人口流动调查报告显示，女性数量要远远高于男性。进入城市以及参与到人口流动中的主要是青少年、青年男女、生育年龄的女性和工作适龄人口。

目前城市化以及城市难民问题，给城市的可持续发展带来威胁。

尼国东北部地区六个州内有超过 170 万难民，40% 的难民住在城市的棚户区。

2018 年难民数量同比 2017 年上涨 4.5%。

根据 2017 年国家统计局的数字，尼国贫困、失业率在 18.4% 左右。

华非财经资讯 20180413

1, 最高法院将于 7 月 6 日决定议会主席萨拉基的命运

最高法院将于 7 月 6 日决定议会主席萨拉基的命运

联邦政府指控议会主席萨拉基 18 项罪名，其中的三项包括虚报财产和贪污受贿等，上诉法院要求萨拉基给出辩诉。

2017 年 6 月 14 关于萨拉基一案，法庭曾经因为检方证据不足对其无罪释放。

此后，检方再次向阿布贾上诉法院进行上诉，其中部分指控内容对萨拉基发起初步控告。

法院要求萨拉基对此次指控内容给予辩护，并要求双方参与庭审。不过萨拉基并未

按照法院的要求执行，检方敦促最高法院在行为准则法庭上恢复对萨拉基的全面指控。

2, 通胀率继续下跌 (Jide Babalola)

国家统计局报告显示，消费者价格指数 (CPI) 也就是衡量通胀的指数从 2 月份的 14.33% 下跌 3 月份的 13.34%。

也就是从 2017 年 1 月以来，通胀率已经连续 14 个月呈现下降趋势。

不过报告表示 2010 年至 2017 年之间，东北部、中北部以及南部地区牧民以及博科圣地骚乱冲突造成粮食供应不稳定，是通胀的一个主要原因。

3 月份环比上涨 0.84%，该涨幅同比二月份的环比涨幅高了 0.05%。

3 月份城市通胀率从 2 月份的 14.76% 下跌至 13.96%。农村通胀指数从 2 月份的 13.96 下跌至 12.99%。

此外，该报告还显示，所有类别商品通胀率最高的州为包奇州、凯比州、纳萨拉瓦州、夸拉州、科吉州、三角洲州。

而粮食通胀最高的州为纳萨拉瓦州、巴耶尔萨州、约贝州，而包奇州、贝努埃州粮食价格涨幅最小。

三个地缘政治区的粮食不足水平最高，这可能是暂时的。

3, 美国军方就打击博科圣地为尼国部队提供训练项目

美国国防部表示尼国军方第 26 步兵营将在下一批前往尼国北部对抗博科圣地。

美国方面表示在打击恐怖分子上，很有必要对尼国士兵进行相应的训练和培训。

一位非常有经验的美国中士 Saul Rodriguez 表示，“即便是手拿 AK47 自动冲步枪士兵也很轻易陷入危险”。

他在对尼国士兵培训的时候表示，“我的职责是尽最大的努力训练你们，你们的职责是将坏蛋彻底消灭保卫你们的国家”。

美国军官对尼国士兵的训练极为严格和苛刻，内容不仅涉及技术层面还包括外交层面，在专业、纪律、严苛的作战环境、谈判交涉、物资供应、远离总部、有限的数字技术能力、外国军队介入等方面需要对尼国军官和士兵进行培训。确保打击恐怖主义的任务能够完成。

此外美国还将从意大利维琴察的美军非洲总部调查支援小队前往尼国。

4, IMO 设定含硫量上限标准，全球燃油成本上涨 (Kingsley Jeremiah)

国际海洋组织 (IMO) 对于船用燃油 0.5% 硫含量的标准设定，从 2020 年开始，将使全球船用燃油成本每年上涨 600 亿美元。

为了大幅减少排放和保护环境，本周利益相关者将齐聚伦敦海洋保护峰会，讨论全球船舶温室气体排放问题。

燃油含有很高的硫含量，一直被用作船舶用油，2017 年高硫含量燃油占总燃油需求量的 70%。

2020 年在实施新的政策后，船舶公司必须要考虑使用替代性燃油，也就是超低硫含量燃油（ULSF0）或者船用轻柴油（MGO）。

5， NNPC 集团总经理告诫尼国人不要购买价格高于 N145 的燃油（Maureen Ihua-Maduenyi）

尼国 NNPC 集团总经理 Maikanti Baru 敦促国民不要在任何一家加油站以高于国家规定的 N145 的价格购买汽油。

就在他发表该言论之前 24 小时左右，石油资源部关闭了 NNPC 在阿布贾的一家加油站，该加油站利用 NNPC 的名义和 logo，以短斤少两的方式欺骗顾客。

周四在拉各斯他表示，NNPC 管理层已经开始对全国范围内石油产品的供应和分销进行检查。

“目前汽油油罐车库存还有 21 亿升，人们无需恐慌，N145 的价格完全可以充足供应，我们将对整个供应链进行清理检查”。

中投俱乐部文章推荐

尼国向更多的非洲国家航空公司开放领空，本国运营商对此忧心忡忡

随着非洲单一航空运输市场（SAATM）的成立，尼国必须要重新调整其与其他成员国之间的航空运输协议。

SAATM 成立后，越来越多的非洲航空公司在未来的几个月内将开通定期飞往尼国的航班。

行业内部消息表示对航班、路线以及入境口岸的限制等都将取消。

“未加入单一市场协议之前，在正常的双边协议下，一些条款需要通过谈判来确定，但是一旦加入该市场，这些限制性条款都将进行调整”。

此前特定路线使用特定飞机的限制也将取消。

在路线和进境口岸方面，成员国航空公司有自由通过任何城市进入任意成员国境内。

并且,成员国家航空公司还可以不受多少限制的情况下通过第二国家进入第三国家,比如一家尼国的航空公司在需要的时候,可以从拉各斯飞往加纳的某一城市,然后再继续飞往科特迪瓦的某一城市。

SAATM 是在第 30 届非洲联盟峰会上启动成立的,在该单一市场协议下,成员国需要废除与亚穆苏克罗决议相矛盾的双边航空服务协议内容。

“亚穆苏克罗决议成员国目前已经选择开始执行 SAATM 协议。SAATM 能够鼓励竞争,促进航空公司发展,不过如果某航线上没有航空公司运营,监管部门将指定某一公司提供该航线的服务。虽然很多限制被取消,但是航空公司还是需要在满足合格标准后才能有资格加入该单一市场”。

SAATM 是非洲联盟 2063 议程的旗舰式项目,旨在在非洲大陆创造一个单一的、联合的、自由的航空运输市场。

尼国是成立非洲单一航空运输市场的倡导者,鲜少的表示坚定的支持该项目。

其他赞同成立的国家还包括贝宁、博兹瓦纳、布基纳法索、刚果、科特迪瓦、埃及、埃萨俄比亚以及加蓬等 22 个国家。

此外加纳、肯尼亚、几内亚、利比亚、马里、莫桑比克、尼日尔、卢旺达、塞拉利昂、南非、多多哥、津巴布韦、布隆迪、斯威士兰、乌干达等国也表示准备加入该单一市场。

尼国航空部长表示在未来,SAATM 能够为尼国和非洲大陆提供一个增强运输连通性和促进航空客运量的机会。

尼国民航局局长 Muhtar Usman 少校表示航空运输自由化能够为航空业创造更多的就业机会,也能促进非洲大陆旅游业的蓬勃发展,提高成员国家的 GDP 水平,增强非洲国家互联互通。

国际航空运输协会非洲和中东地区区域部长 Adefunke Adeyemi 也表示单一市场能够为乘客节省 25%到 35%票价。

但是,航空公司却对此表达了反对意见,认为尼国航空行业存在诸多没有解决的问题,航空公司无法获得 SAATM 带来的利益。

尼国航空运营商协会主席 Nogie Meggison 就表示,尼日利亚人,至少去往 34 个国家非洲国家需要签证。在开放领空之前,这个问题需要先解决掉。

“其他国家很多航空公司属于国有企业,享受国家补贴,尼国则不然,比如南非航空公司在过去每年能够拿到 3.5 亿美元的补贴,肯尼亚航空公司 2016 年拿到了 6 亿美元,卢旺达航空公司有超过十年没有公布财务报告,而尼国企业私有融资成本是 28%,如何与这些航空公司竞争?”。

在非洲大陆只有尼国拥有 8 个入境口岸，其他大部分国家只有一个 1 个。尼日利亚完全没有做好在不公平竞争下完全实施 SAATM 协议”。

这会导致大量的资本外流和青年人失业。不过行业内部人士表示推出该协议是不太可能的。

“一旦签署该协议，就表示你已经接受了协议的内容，目前为止已经有 11 个国家完成正式签署，我们应该把重点放在 SAATM 能够带来的机遇上，很多国家也已经开始重新调整他们的签证政策，为所有成员国创造一个健康的竞争环境”。

华通社李然编译（作者：Sirika, Meggison）

布哈里寻求连任：这一次不是 T 台上的百米冲刺，而是一场马拉松

74 岁的现任总统布哈里是铁了心的想要继续当总统。这不是什么幻听，而是官方正式给出的消息，唱衰者有机会借此机会继续唱衰，赞美者也可提高赞美的分贝，布哈里的媒体助手 Femi Adesina 在电话里从伦敦将此消息告知于我，“我们要的是赢，上帝会来帮忙”。布哈里团队看重的是胜利，不仅仅是参选。

这仅仅是开始，真正可怕对手很快就会走出来。而我说的不是那些只会制造噪音、坐收渔翁之利的人，这些人从强大的政党中获得利益，转身出走国门，逍遥自在去；我说的也不是那些口若悬河、雄辩时词汇能力堪比百科全书的人，在复杂微妙如尼日利亚这样一个国家，领导人具有的部分特质不能只是这样；我影射的更不是那些猖狂的国有财产盗窃者，他们是腐败系的教授、副教授，至多做大选的看客。

我要说的是真正想赢得大选的人，他们相信自己能赢，愿意多走一步，甚至涉险，战胜一切阻力绊倒布哈里，让布哈里重回牛背上度日的年代。谁能归入此列？尼日利亚人才济济，能让布哈里看起来像是在竞选学校家长老师协会主席的人太多了，只是这些人会参选吗？这需要时间验证了。

布哈里最强大的对手可能是来自奥卢塞贡·奥巴桑乔团队的人，2015 年总统大选，Baba 全力以赴支持布哈里，但是如今他效忠的方向有了变化，假设民众愿意给布哈里一张总统之位的免费入场券，那 Baba 的意思大概是，这事不可能那么容易。但谁才是奥巴桑乔麾下未曾有过贪腐受贿之举、将来不会做国家的蛀虫、更不会举力毁掉剩余国力和尊严的人？

我们能做的是等待这个人的出现，奥巴桑乔会给出答案，无论什么答案。

能力法则教导我们“重任会交给有能力担重任的人”，赋予奴隶主权，只要这个权力不被剥夺，奴役永远存在；赋予盗贼政治权利，受苦受难的就是人民；剥夺了

男人女人受教育的权力，圣贤之地将被无知野蛮所践踏；如果智慧不足的人获得了权力，混乱会随之而来；2019年，谁将有幸获得人人觊觎的这份权力？

历史上，尼国人曾经被他们赋予了无上权力的人欺骗过、掠夺过、“抢劫过”，有立法人员被爆出非法购买房屋22幢，分别位于尼国、英国和迪拜。国会议员假借经费之名拿高薪的报道余温尚存。此番种种民众不是没有抗议过，都是徒劳。州长的宅子里、司法部门的后院里，高管高官的酒桌上，这些故事，正在进行时。

在尼日利亚，对财富的疯狂和执着属不治之症。在这片土地上，一切向钱看，无所谓礼义廉耻。钱在哪儿，人就往拿冲。尼日利亚就好像个一岁就渴望走路的孩童，但到了五十八岁还在爬。

我们对现任政府各种不满甚至愤怒，有时候觉得无可奈何，但是对选择继任者的时候不够严格，导致“任何人”都有可能获得权力，这个“任何人”通过政策、原则以及管理风格向人们施加有毒的东西，最后这个“任何人”成为人人唾弃的臭狗屎，然后人们事后诸葛亮，幡然醒悟过来，再次陷入重复找“任何人”过程。所以尼国人是不是要继续走这条老路？

尼国自然资源丰富，有着极大的繁荣、富裕的潜力。她的土地上有着无数的智者、圣贤、饱学之士、极客怪才，但是当人们不得不在笨蛋、傻子、盗贼、恶人、怪咖之间为敏感的政治职位选择候选人的时候，才知道这片土地面临的问题迷之复杂。

布哈里会面对什么样的人我不知道，但是我希望他此次竞选之旅更加激烈、复杂、混乱，比他之前参与过的所有大选都来的险恶。

这一次，不会是一场T台上的百米冲刺，而是一场马拉松。

华通社李然编译(作者：Fola Ojo, 抨击报)